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Alle aziende associate  

   

AUTOLIQUIDAZIONE PREMIO INAIL 2020-2021-SCADENZA AL 16 FEBBRAIO 2021 

 

Si informano le aziende associate di alcune importanti scadenze con riferimento ai premi Inail 2020-2021. 

AUTOLIQUIDAZIONE PREMI INAIL 2020-2021 

Il datore di lavoro soggetto all’assicurazione obbligatoria contro gli infortuni sul lavoro e le malattie 

professionali e l’artigiano senza dipendenti, pagano ogni anno il premio Inail mediante autoliquidazione. 

Il procedimento consente di determinare e versare direttamente il premio infortuni e malattie 

professionali, nonché il premio speciale artigiani.  

Entro il 16 febbraio 2021 quindi, il datore di lavoro dovrà: 

• calcolare il premio anticipato per l’anno in corso (rata) e il conguaglio per l’anno precedente 

(regolazione) sulla base delle retribuzioni effettive dell’anno precedente; 

• conteggiare il premio di autoliquidazione, dato dalla somma algebrica della rata e della 

regolazione, al netto di eventuali riduzioni contributive; 

• pagare i premio di autoliquidazione utilizzando il “Modello di pagamento unificato –F24”. 

Se il premio è rateizzato, il termine del 16 febbraio deve essere rispettato per il versamento della prima 

rata. 

I datori di lavoro che presumono di erogare nell’anno 2021 un importo di retribuzioni inferiore a quello 

corrisposto nell’anno precedente (ad esempio per riduzione o cessazione dell’attività), dovranno inviare 

all’Inail entro il 16 febbraio 2021 la comunicazione motivata di riduzione delle retribuzioni presunte. Per 

l’autoliquidazione 2020-2021, il termine per la presentazione delle dichiarazioni delle retribuzioni 

effettivamente corrisposte nell’anno 2020, è il 1° marzo 2021. 
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CONTRIBUTI ASSOCIATIVI 

Con l’autoliquidazione annuale dei premi inoltre, vengono riscossi dall’Inail anche i contributi associativi 

per conto delle associazioni di categoria convenzionate.  

I contributi associativi dovranno essere corrisposti all’Inail in un’unica soluzione entro la data del 16 

febbraio 2021. 

Per maggiori informazioni, si allegano le istruzioni operative emanate dall’Istituto, che sono comunque 

reperibili al seguente link: https://www.inail.it/cs/internet/comunicazione/avvisi-e-scadenze/avviso-

autoliquidazione-2020-2021-guida-istruz-op.html 

 

Allegati: istruzioni operative Inail autoliquidazione 2020-2021 

 

Per ogni ulteriore chiarimento la Nostra Area Lavoro - Relazioni Sindacali (Dott. Federico Vecchi – Tel. 

059/894811 – Mail: f.vecchi@confapiemilia.it) è a Vostra disposizione.  

 

Dott. Stefano Bianchi 

         Direttore 

      Confapi Emilia 

 


